

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 8 K, negyedévre 3 K — f. Vidéken félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 f.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-50 emelet (Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

Az egyetemi rector szózata az ifjusághoz.

„A zászló kibontva!”

Történelmi idöket élünk s a debreceni egyetem első szava nem lehet más, mint: a hazáért! A haza védelmére hívja föl Kiss Ferenc rector az ifjuságot s lelkes szózata, amelyre sokáig áhitattal emlékezünk, így hangzik:

Az egyetem hallgatóihoz.

Egyetemi Polgárok! Kedves Fiaink! Az ős főiskolában az új tudomány-egyetem kapui megnyitáltak s mi szeretettel hívunk, várunk benneteket a nagy tradíciók: a józan vallásosság, a tiszta erkölcs, lángoló hazafiság s magasztos eszmények által megszentelt falak közé, — hogy ifju lelketek bontakozó szárnyait erősítsük biztos repülésre az előttetek álló nagy cél felé. Megreped szívünk a nagy gondolatra: a magyar hazának magyar intelligenciát nevelni s türeimtellenül várjuk az idöt, hogy megnyithassuk szánkat szólni néktek a tudás igéit.

És mi mégis a megnyitás ez első pillanatában, a közös tudományos munka fólvétele előtt más hivatást szánunk nektek, testben erős, lélekben ép ifjak: azért hívunk ide, a tudomány csendes berkeibe, hogy elküldjünk benneteket oda, hol vitéz katonáink, a világ első hősei karddal írják a történelmet, ágyuval szántogatják dicsőbb jövő rideg barázdáit, vérrel csökolják be termő idö biztató zálogát az idegen földbe.

A dalos madár hallgasson el ma, vészmadarak vijjogják be fületekbe, lelketekbe: a haza veszélyben; a tanítás és tanulás terméi maradjanak üresen s népesedjenek be a harcmezők legendás hősökkel; Minerva tudós baglyának oduma a helye, turulmadár szárnyacsattogása süvitse felettetek, előttetek: harcra mind kinek karja, lelke ép; csatára, kinek szíve helyén van; halálba, aki élni akar!

Apáitok homlokáról lobogja a büszke láng, anyáitok szeméről szikrázza az égő köny, testvéreitek ajkáról csattogja a dacos csók: dicsőség, áldás, üdv a hősek, ki az ő tüzhelyükért, becsületükért, templomuk csöndjéért, ős királyéért, szent hazáért vérrózsákat fakaszt vad elenség rianó táborán; s szégyen arra, ki ma jogcímet keres, melynek hitvány bokra mögé gyáván elbujhatik.

Megsérténénk tiszta lelketek szeplötlen eszményeit, ha szükségét látnók rábeszélni benneteket; röviden, de lelki teljes hevével s hitével szólunk hozzátok: A zászló kibontva. Sorakozzatok!

Áldásunk kísér, imádságunk fedez, ölelő karunk vár vissza a biztos diadalból.

Isten nevében előre!

A közös hadügyminiszter ur rendelete alapján a vallás- és közoktatásügyi miniszter ur hozzánk intézett felhívására kihirdetjük, hogy szükséges lévén a hiánnyok pótlására minden tekintetben alkalmas altisztek kiképzése, a hadügyminiszter ur azok számára, kik az egyéves önkéntesi szolgálathoz szükséges tudományos képzéssel rendelkeznek, intelligenciájuknak megfelelő külön kiképzés céljából csoportokra osztottan

egyelőre Wien, Gráz, Prág és Innsbruck állomáshelyeken „altiszti iskolák akadémiái önkéntesek számára” címen tanfolyamokat rendezett be, melyekre jelentkezéseket közvetít az „Akadémiai jelentkező iroda és tudakozó intézet önkéntes hadi szolgálatra” Wien, I. ker., Egyetem. Előzetes jelentkezéseket a rectori hivatal fogad el.

Jelentkezhetnek 17—20 éves önként belépők, népfelkelő korosztályiak, besorozott, de még be nem hívott, be nem sorozott, de önként belépni kívánó hadkötelesek, hadköteles koron túl levők s kik a honvédség póttartalékába tartoznak, vagy jutnának (theologusok és s. jelkészek).

Az összes jelentkezők kötelesek az egyéves önkéntesi szolgálatra előírt, tudományos kiképzésről szóló igazolásukat bemutatni s a kiképzési osztályokba (gyalog, vadász és műszaki csapatok) való felvételükre vonatkozó igényüket bejelenteni.

A belépni szándékozók az egyetemre azonnal beiratkozhatnak s a tandíjfelvételi kötelezettségük felfüggesztetik. Akadémizálásuk esetén a személyes megjelenéstől eltekintünk s gondoskodásunk legfőbb tárgya leendő, hogy önkéntes bevonulásuk pályájukat illetőleg reájuk nézve semmi hátránnyal ne járjon.

Bővebb felvilágosítások a rectori hivatalban nyerhetők.

Debrecen, 1914 szept. 17.

Kiss Ferenc,
e. i. rector.

**MINDENFÉLE NYOMTATVÁNYT
OLCSÓN ÉS IZLÉSESEN KÉSZIT
A DEBRECENI UJSÁG NYOMDÁJA**

Selyemcipők.

— Pista alszol már?
— Még nem. Hát te?
— Én se, — felelte Ilonka — én addig nem tudok elaludni, míg nem jön az édes anyánk és nem táncol.
— Én se tudok addig elaludni — felelte Pista is.
Feltérdeltek az ágyacskájukra, nekítámaszkodtak a zöld zsinórhálós ágyvetőnek s úgy vártak.
— Te Ilonka, — kérdezte kis idö múlva Pista — milyen lehet az a színház?
— Én nem tudom, — felelte Pista — mert hiába kérjük, sose visz el bennünket az édes anyánk, de biztosan nagyon szép lehet, mert mindig a legjobb ruhájában megy a színházba.
Csengettek. Hallották, hogy a szomszéd szoba ajtaját kinyitja a szobaleány s pár perc múlva a szobájukba lépett az édes anyjuk.
A két gyermek tapsolt örömben:
— Anyuka! Anyuka! Csak hogy már hazajöttél! Olyan nehezen vártunk.
Kímásztak az ágyból a rácson keresztül s ingben szaladtak az anyjuk elé.
— Drága kicsikém! — ölelte meg őket elrészekenyedve a táncosnő. Mert táncosnő

volt az anyjuk. Hát ti még mindig nem feküdtetek le?

— Vártuk, hogy táncolj nekünk egy kicsit.
— Várjatok, hát táncolok — mosolygott az anyjuk. Levetette a belépőjét s ezüsttel csillogó hófehér ruhában állott előttük.
— Anyuka, de szép vagy így, anyuka!
— tapsolt a két gyerek.
Az anyjuk pedig leserfólt a villanyt s csak a kandalló világította be a szobát.
— Hát csakugyan táncoljak? — kérdezte a táncosnő tréfás kötődéssel.
— Táncoljál! Anyuka, csak egy kicsit táncoljál! — rimázkodott a két gyerek.
Az anyjuk pedig mosolygott, dudolni kezdett s táncolt a kandalló piros fényében.
— Oh, de szép! Anyuka, de szép! — tapsolt örömben a két gyerek. Sokáig táncolt az anyjuk. A két gyerek elálmosodott. Az anyjuk félálomukban megcsókolta őket s csendesen levetkezett és lefeküdt ő is.
Eltelt pár hét. A táncosnő betegeskedni kezdett. Az orvos bácsi naponta háromszornégyszer is jött, a gyerekeknek csendesen kellett lenni s mindent olyan titokzatosnak, szomorúnak találtak, hogy lassan-lassan valami nagy félelem ült a szívükre. Az anyjuk helyett egy öreg néni gondozta őket s az

egy este azt mondta nekik, hogy másnap eljön apuka is.

És másnap reggel csakugyan eljött az apjuk is, a táncosnő férje, aki vidéken élt. De ő is nagyon szomorú volt s aznap még sokkal csendesebb kellett viselkedni a két gyerekeknek s nem is hálhattak otthon, hanem egy nénikéjüknel háltak.

És másnap reggel fekete ruhát adtak rájuk s azt mondták, hogy bucsuzkodni viszik őket az anyjukhoz, mert anyuka nagyon messzire utazik. De ha aludni fog anyuka, ne költsek fel, mert nagyon fáradt.

És semmit se értett a két gyerek, ami azután történt. Miért vonák be a kapualjukat fekete posztóval? Miért fektették anyukát az utcai szobába? S miért feküdt olyan magas állványon? És miért nem szól és mozdul?

A koszorúból, a gyertyákból, a hatótt pompából semmit se értettek, csak látták, hogy olyan furcsán néz rájuk az a sok idegen ember, aki egyre jött, ment anyuka körül? Csak azt érezték, hogy anyuskával valami helyrehozhatatlan szerencsétlenség történt és egész nap vigasztalhatatlanul sírtak.

Eltelt két hét. Este volt s a két gyerek már a zöldhálós ágyacskába feküdt, de nem tudtak elaludni. A nénikéjük a szomszéd szobában aludt.

KONCZ FEST :: mindennemű ruhát kifogástalanul. Gallérok és kézelők **TISZTÍT** mosása és vasalása pontosan eszközöltetik. **Telefon 701.** Flóközletok, Batthyány-u. 2., Csapó-u. 17. Debrecen, Arany János-u. 10 sz

Debrecen szive. Adományok a hadba vonultak családjának.

Klein Dózsa 1 pár aranyfülbőlő. Laczkó Manczi 1 pár aranyfülbőlő, 2 darab törmelék. Debreceni Annus 1 aranymedaillon, 2 ezüstkarperec, 1 pár aranyfülbőlő, 4 ezüstkanál, 1 darab ezüstérem. Laczkó Károlyné 1 ezüstkanál, 1 ezüstbross. N. N. 1 ezüstcukorfogó. Erdei Irén 2 ezüstgyűrű. Erdei Vilma 1 aranygyűrű. Borgida Endre 1 ezüstóra. Kiss István 1 ezüstgomb, 2 érme. Feldmesser Hermanné 1 aranygyűrű. Fuchs Irén aranytörmelék s ezüstkarperec. Dobray Mária 1 ezüstérem. Csulkóczy Juliska 1 aranygyűrű s ezüstgyűrű. O. Z. 1 aranygyűrű. P. M. 1 aranykarperec.

Czegely Ilonka 1 aranygyűrű, 1 aranymedaillon. Dakuné 1 aranygyűrű s egy pár fülbevaló. N. N. 1 aranygyűrű. Hoffer Erzsébet 1 ezüstkarperec. Gabelmayer Ilonka 1 pár aranyfülbőlő. Cs. Szücs Etelka 1 aranygyűrű. Czibere János ezüsttörmelék. Huszár György 1 aranymedaillon. Neuhauser Karcsi 1 pár aranyinggomb. Neuhauser József 1 pár aranyfülbőlő. Huszár György 1 aranymedaillon. Braun Irén 1 aranygyűrű. Udvarhelyi Lajosné 1 aranykereszt, 1 tört aranygyűrű, 1 ezüstmedaillon, 1 érme. Bálint Jánosné 1 aranykereszt, 1 ezüstszív, 3 darab ezüstkarperec.

Horváthné 2 kor. Névtelen 1 kor. Dávid Sándor 1 kor. Majoros Richardné 1 kor. Kovács B. né 1 kor. N. N. 1 kor. Kecskeméty Lajos 1 kor. Barna Jánosné 1 kor. N. N. 1 kor. N. N. 1 kor. Tolvaj Davidné 2 kor. Piskolti Mihály 2 kor. Veréb Lajos 2 kor. Medgyessy Ferenc 2 kor. Máté Lajos 1 kor. Huszárné 1 kor. Kiss István 1 kor. Szina János 1 kor. Kiss Józsefné 1 kor. Veszely Antal 1 kor. Vas István 2 kor. Kiss András 1 kor. Szabó Mihály 5 kor. Dr. Báthory Sándorné 5 kor. Balázs Laci 1 kor. Özv. Liptai Sándorné 1 kor. Papp Lajos 1 kor.

Tóth Sándorné 3 kor. Borbély Gábor 3 kor. Borbély Gáborné 3 kor. Szécsényi István 1 kor. Özv. Szabó Sándorné 1 kor. Neuhauser J. 4 kor. Sipos Bálint 2 kor. Kapelány Eszter 1 kor. Bösörényi Pálné 1 kor. Berényi Gábor 5 kor. Olvashatatlan 1 kor. Bojti Károlyné 1 kor. Busi András 1 kor. Nagy Sámuelné 1 kor. Kapros Sámuelné 2 kor. Báhy Sándor 5 kor. Bikfalvy András 2 kor. Bogdán László 1 kor. Fekete Jenőné 5 kor. Szücs Jánosné 2 kor. N. N. 1 kor. Szőke József 1 kor. Pósalaky Andrásné 2 kor. Özv. Kovács Istvánné 2 kor.

— Pista . . . — kezdte félénken Ilonka — alszol?

— Nem, — felelte Pista — anyukára gondolok.

— Vajjon hova ment, hogy még se jött vissza? — mondta Ilonka nyugóskodva.

— Azt mondta a néni, hogy messzire.

— Atyuska is azt mondta . . . — jutott Ilonka eszébe.

— Hát ha apukához ment? — ötlött az eszébe Pistának.

— Nem apukához ment, hanem messzebbre, — okoskodott a testvérkéje.

— Én úgy szeretném, ha itt lenne! — sóhajtozta Pista.

— Én is úgy szeretném! — ábrándozott Ilonka is. — Megesőkolna és még táncolna is. Én mindig olyan jól elaludtam, mikor táncolt.

— Oh, de szeretném, ha most is táncolna nekünk — mondta Pista.

Elhallgattak. Csend lett. A két gyerek felett már ott settenkedett az álom.

És egyszerre csak, mintha valami csodálatos fényrel vegyült volna a kandalló világosága. Csendes, halk zene töltötte be a szobát.

A két gyerek felült félálomban a puha párnák közt.

Kunecz Mihály 2 kor. Király János 2 korona. Véghegyi Elemér 1 kor. Elekes Dezső 2 kor. Gereze Sándor 2 kor. Nánassy Lajosné 2 kor. Kucsera Jánosné 5 kor. Némethy László 1 kor. Király Mihály 1 kor. Özv. Molnár Istvánné 1 kor. Buray Sándor 2 kor. Özv. Czeglédy Ferencné 30 korona. Szabó Elek 4 kor. Eisler Mór 10 kor. Materny Lajos 5 kor. Goldstein Károly 1 kor. Bösörényi Lászlóné 1 kor. Özv. Bedő Sámuelné 10 kor. Luszty Mór 1 kor. Erőssné 1 kor. Virágné 3 kor. Deákne 1 korona 40 fillér. Dömök 2 kor. Hajdu 1 kor. Özv. Huszárné 1 kor. Szabó Mihályné 1 kor. Özv. Rencz Henrikné 1 kor.

Urbanovits Miksa 5 kor. Eggmann F. 5 kor. Özv. Bay Gáborné 10 kor. B. 1 kor. Olvashatatlan 4 kor. Végváry Istvánné 6 kor. Öreg Béláné 5 korona. Sággy Ferencné 2 kor. Özv. Orosz Istvánné 1 kor. N. N. 1 kor. H. Pataky Sándorné 2 kor. Baranya Ferencné 1 kor. Özv. Bundy Gergelyné 1 kor. Eisenberg Jakab 2 kor. Nemes Ferenc 1 kor. K. J. 1 kor. N. N. 1 kor. Nagy Sámuel 1 kor. Kovaliczky Antalné 5 kor. Donhoffer Jenőné 2 kor. Klein Imre 1 kor. Dr. Kernhoffer 4 kor. Balogh Agnes 2 kor. Braun Mór 2 kor. Jungreis 1 kor.

Kérjük a már kész hősapkákat, fej-, csukló-, térd- és has-védőket a főispáni titkári hivatalba keresztöltés alatt és névvel ellátva mielőbb eljuttatni.

Adományok a Vöröskeresztnek.

A Vöröskereszt részére a következő adományok érkeztek:

Szombathy Amália 1 abrosz, 5 lepedő, 2 ing, 6 zsebkendő, 3 törülköző, 2 bot. Kontsek Kornélné felszeletelt sonkás-zsemle. Jánossy Elekné. Ersenjén, 10 kor. Dresdner Árminné által N. N. 4 korona 80 fillér. Derzsy Ilona 5 kor. Meisels Vilmosné 20 kor. Horvay Róbertné 10 kor. Jótékony cédulákért 20 kor. Bösörényi Pál, tag adománya 20 kor. Szab Ferencné, Nagyszében, 1 kor. Dr. Tibanyi Józsefné által N. N. 7 korona 80 fillér. Bekéssy Lászlóné 20 kor.

Konkoly Kálmáné 1 csomag kötöző-ruha. Az Est kiadomány 10 darab ivó-pohár. Klein Mórné 3 üveg befőtt, 3 ing. Kövessy Pista és Mancika 3 üveg befőtt és 3 darab törülköző. Joh. Reymann és Sohn, Bécs, 1 téli kendő. Szentmiklóssy Barna, Szekely, 12 zsebkendő, 3 lepedő, 3 törülköző, 24 pár harisnya. Zelenka Samuné 2 bot, 12 darab fehérenemű, 6 zsebkendő, 5 pár harisnya, 11 darab kapepa.

Andorkó Lászlóné 2 kor. Tárkányi Sándorné 2 kenyér, szalonna. Kádár Istvánné 6 liter tej, 2 bot. Kereszti Béláné 2 párna, 4 ing, kötöző-ruhák. Klapács Malvin 1 kenyér, 2 kiló kolbász, 7 liter kávé. Szepesi áll. isk. növendékei 6 korona

A sifon ajtaja, ahol az anyjuk ruhája állott, lassan kinyitott és csisz-csosz, kicuriant belőle az anyjuk fehér selyem tánccipője s kip-kop, kitiipegett az aranyos cipője is, a rózsaszínű is s a többi is mind s csusszantak, kopogtak, táncoltak, ugy, mintha csak valakinek a lábán lettek volna. Suhogást is halott a két gyerek s egyik táncruha a másik után suhant ki a szekrényből; lebentek, fordultak, mintha csak valaki táncolt volna bennünk. A két gyerek pedig csak gyönyörködött a táncukban félálomban s egyszerre csak érezték, hogy valaki rájuk hajlott, átölelte és megcsókolta őket. Ösztönzerűen érezték, hogy az édes anyjuk. Még pár pillanatig repesett a szívük s azután boldogan, vállukon elaludtak.

A sok kis cipő és ruha pedig kip-kop, csisz-csosz, visszatipegett, visszacamogott a sifonba és a selyemruhák is mind vissza bementek s a sifon ajtó magától bezáródott utánuk.

. . . Reggel bejött a szobába a néni. Rendben volt a szoba, ugy, mint ahogy este hagyta. A zöldhálós ágycskában pedig szelid, boldog mosollyal aludt a két gyerek.

A néniükjük föléjük hajlott és szeretettel megcsókolta.

P. Ábrahám Ernő.

82 fillér, 20 liter tej. N. N. 1 kosár szőlő. Fésűs István 1 félgyűrű kövel. Kalmár János 1 kosár gyümölcs, 2 párna, 4 huzat, 4 ing, 1 kenyér.

Weszprémy Kálmáné 1 véka krumpli, 3 kabát az elmaradottaknak, 1 pár cipő. N. N. Ruha az elmaradottaknak. Polanczky Lajosné 5 kor. Horváth Györgyné 20 üveg befőtt, 12 pár érmelegítő, 10 kor. Erovits Gyuláné 2 pár érmelegítő, 2 hősapka. Özv. Borossy Gyuláné 3 üveg bor.

Fried Samuné sütemény. Ivánka Tóth Zsófia 1 tál sütemény. Dr. Tóth Emil 1 kalap, 2 sapka, 1 hosszú kabát, 2 kis kabát, 1 nadrág. N. N. Kézimunkák. Rázsó Sándorné 1 kosztüm, 1 gyermekruha, 1 gyermekkabát, 1 gyermek-blouse, 1 gyermek téli kabát. Kovács Aladár 1 tál sült pecsenye. Janatka Alajosné 4 kor. Janatka Mariska 3 pár érmelegítő.

Janatka Vilma 3 pár érmelegítő. Györffy Istvánné 500 darab pogácsa, 4 üveg bor, 4 sült káposzta, 4 kiló cukorka, 2 kiló kávé. Rainbeg, leit eskadro. 3/4 II. zug ajándéka 10 kor. 60 fillér. Rosinger József 10 nadrág, 15 huzat, 5 ing, 3 lepedő. Dr. Eisler Mórné 4 könyv, 12 zsebkendő, 6 pár harisnya, 2 törülköző, kötszerek, 5 nadrág, 5 ing. Dávid Jakab 10 üveg bor. Szányi Árpádné 1 tál sült. Kiss Lajos könyvek, 3 ing, 1 kenyér.

Dr. Gáll Zoltánné 10 könyv, 1 pár cipő, 5 pár harisnya, 3 pár kezelt, 3 gallér, 1 ing, 1 kis és 4 nagy huzat, 1 alsó-trikó, 1 trikó-mellény, 1 flanel-haskötő, 1 zsebkendő, 1 üveg málnaszörp. Halmágyi József könyvek, 5 ing, 4 nadrág, 3 zsebkendő. György Mihályné kötöző-ruhák, 3 pár kapca. Juhász Nándorné 3 üveg befőtt, Tolnay-lapok. Kovács Gyuláné 1 doboz cigaretta, 8 ing. Özv. Szikszay Albertné 6 pár harisnya, 6 törülköző, 2 darab mankó. Horváth Jánosné 1 tál rántott csirke.

Özv. Varga Ferencné 2 bádóg gulyás-leves. Markovits Benőné 1 kenyér, 1 kiló szalonna. Csatlós Jánosné 11 liter bor, 2 kosár szőlő. Patkai György könyvek. Gyarmati Józsefné 5 korona, 6 üveg befőtt, könyvek. Byély Jenőné 1 korona, 1 ezüstkarperec, 1 ezüst- és 1 aranygyűrű, 1 aranylánc, tepertő, 1 kalács, 1 gallérvédő, 8 gallér, 6 ing, 6 pár harisnya, 4 téli nadrág és 1 téli ing. Özv. Eric Ernőné 2 üveg bor 1 bot, könyvek. Törös Gáborné 1 doboz cigaretta, 20 tojás, 2 kor.

Kölbenhayer Kálmáné által N. N. 7 korona. Andorkó Lászlóné 2 kor. Szepesi áll. isk. növ. 6 korona 82 fillér és 20 liter tej. Polanczky Alajosné 5 kor. Dézsi Lajosné 20 kor. Tagsági jelvényekért 31 kor. Özv. Szikszay Albertné 10 kor. Lichtstein Sámuel, B-Ujváros, 8 üveg pálinka.

A fenti adományokat köszönettel nyújtázza és további adományokat kér Somossy László, a Vöröskereszt egyesület pénztárnoka.

Aranyért — vasal mozgalom céljaira újban adakoztak:

Szotyri Nagy Giz 1 ezüstlánc, 1 tört cukorfogó. Huszár György 1 ezüstlánc. Müller Endre 1 ez. gy. ezüsttörmelék. Balogh Laci 1 aranymedaillon. Balogh Istvánné 1 aranygy. Gájási Ida 1 pár arany fülbevaló és 2 drb. régi pénz. Gájási Margit 1 pár és 1 fél arany fülbevaló és egy gyűrű. Surena Sándor 1 ezüst óra és 1 arany fülbevaló. N. N. 1 aranygyűrű. Kramer Gyuláné 2 ezüst óra, 2 aranygy. 1 aranykereszt, 1 ez. lánc 1 ezüst-érme. Veisz Aranka 1 aranygyűrű. Vilhelms II 1 aranyszív, 1 aranygyűrű, Várady Giz 1 aranylánc. Várady Ilona 2 ezüstkarperec, 1 aranygyűrű. Kiss Andorné 1 aranygyűrű. Takács Ilona 1 pár fülbevaló, gomb. N. N. 1 ezüstlánc, 1 aranygyűrű. Öry Zsuzska 3 drb. ezüsttörmelék. Dr. Révész Géza 1 ezüstóra. Nagy Jolánka 1 aranygyűrű, 1 ezüstszusu. Kassa Mariska 1 aranygy. Nagy Árpádné 1 aranygy. Béres Dezsóné 1 aranykarperec. Neumann Pepi 1 aranygyűrű, 1 ezüstlánc. Hegedűs István 1 pár arany fülbevaló, 1 ezüstlánc. N. N. 1 ezüst kés, 1 ezüstceruza, 1 ezüst-érem, 1 kis ezüstlánc. Szabó Ottilia 1 pár arany fülbevaló. Nagy Erzs 1 drb. arany fülbevaló. Volny Gizella 1 ezüstlánc, 1 ezüst fülbevaló. Szab Margit 2 drb. tört aranyfülbőlő. Fényes Zoltán 1 aranygyűrű. Fényes Z. Loránd 1 aranygyűrű.

Bernát Kálmán 5 kor. Bernát Anna 5 kor. Nagy Bálintné 1 kor. Olvashatatlan 2 kor. Schvarz V. né 3 kor. Olvashatatlan 3 kor. Szabó

Jünker Henrik
művirág- és disztollgyárának fiókja
Debrecen, Piac-utca 26-28. szám.

ajánlja dus választéku raktárát ugy női kalapformákban, mint művirág- és disztollakban.
Olcsó gyári árak!

Orincné 1 kor. özv. Kardos Imréné 1 kor. özv. László Kálmáné 1 kor. Kardos Gézané 3 kor. Kardos Gyulané 3 kor. Czipott Györgyné 1 kor. Székely Arthurné 2 kor. Bösörmenyi Imréné 1 kor. Finkelstein M.-né 1 kor. Szuchy János 1 kor. Mezey Lajosné 2 kor. Papp Jenóné 4 kor. Vámos Adél 2 kor. Farkas Imréné 2 kor. K. Z. 2 kor. Troppa nővérek 1.20 kor. Özv. Baesi Ferencné 1 kor. id. Kleinfeller Károly 1 kor. özv. Juhász Józsefné 1 kor. Dr. Ujlaki Hugó 1 kor. Mogyoróssy Györgyné 2 kor. Fráter Gyulané 5 kor. Medgyaszai M.-né 4 kor. Dávidházyne 4 kor. Nehéz Józsefné 1 kor. Tolnai Dániel 1 kor. Járay Odón 3 kor. Benkő Károly 1 kor. Szilágyi József 1 kor. Hajdu Zsigmond 1 kor. Fialka K. 1 kor. Kenes Imre 5 kor. Baróthyne 2 kor. Frölich Ernő 1 kor. Buray István 1 kor. Friedmann Mária 1 kor. Tőkés György 1 kor. Basztján I.-né 1 kor. N. N. 1 kor. K. P. 2 kor. Dobrinszki K. 1 kor. Barkóczy 1 kor. Standa Gyula 1 kor. Gál Gyulané 1 kor. Tóth Anna 1 kor. N. N. 1 kor.

Kovács Etelka 5 kor. Lindenfeld Józsefné 2 kor. Dorsch Hugóné 2 kor. Kovács József 1 kor. Csatlós Gáborné 2 kor. Szilágyiné 1 kor. N. N. 1 kor. Széchény Mórné 1 kor. Schiszler Dezső 1 kor. Kulcsár Imre 2 kor. Konecz 1 kor. Faragó Emma 1 kor. Keresztesi Antalné 1 kor. Nagy József 1 kor. Gáll Vilmosné 2 kor. Erdős József 1 kor. Steiner 4 kor. Mandel Ignácz 2 kor. Komlóssy Margit 5 kor. Nábráczky Ella 5 kor. Farkas László 2 kor. Fejér Imre 2 kor. Miklóssyné 1 kor. Horray Róbert 2 kor. Özv. Adler Imréné 1 kor. Szabó Kálmán 1 kor. Balogh Ili 1 kor. Sallayné 2 kor. Lendvai Józsefné 1 kor. N. N. 1 kor. Dániel Ferenc 1 kor. Csobán Józsefné 2 kor. Somogyi Lajos 1 kor. Özv. Iványi Andrásné 2 kor. Korpónai Józsefné 2 kor. Hajdu Józsefné 1 kor. Balogh Imréné 1 kor. Özv. Szabó Péterné 2 kor. Vilmányi Imre 1 kor. Sélley Jzsefné 1 kor. Tóth Jánosné 1 kor. Ungvári György 3 kor. Kiss József 1 kor. Herczeg Jánosné 1 kor. Pokoly Józsefné 5 kor. Nagy Ilonka 1 kor. R. I. 2 kor. Pálfi József 2 kor. Patur Teréz 1 kor. Jóna Bálint 1 kor. Szathmári Józsefné 1 kor. Özv. Veress Istvánné 1 kor.

APOLLO

Ma, vasárnap
3, 5 és 7 órákor félhelyárak,
9 órákor rendes helyárak
**Az első háborus
filmek bemutatása.**

1. Katonai repülőgép Budapest felett.
2. Ó felsége Wienben szemlét tart.
3. Vilmos császár Berlinben szemlét tart
4. Az óriási ágyuk működése Lüttichnél
5. Az oroszok menekülése Kraszniknál.
6. Orosz foglyok Budapesten.
7. Az Angol hadsereg partraszállása Franciaországban.

Ezt követi
a budapesti Király Színház
nagyszerű ujdonsága
**Ferencz József
azt izente...!**

Énekes játék 4 részben, írta Pásztor Árpád
Zenéjét szerezték Zerkovitz B. és Vince Zs.

Fővárosi művészek felléptével.

**A cigányzenét Magyar
teljes zenekarra látja el**

A háboru eseményei.

Budapest, szept. 19.

(Hivatalos jelentés, kiadott szeptember 19-én, délután 6 óra 15 perckor.)

Hadseregünk új csoportosítása az északi hadszíntéren folyamatban van. — egy orosz gyalog-hadosztály elszigetelt támadását szept. 17-én, csütörtökön véresen visszavertük. Siemisava keleti részén a harcserűen megerősített, kisebb hídfő, melyet részünkről csupán nagyon gyöngye csapatok védelmeztek hősiesen, arra kényszerítette az oroszokat, hogy 2 hadtestüket és nehéz tüzérségüket vonulassák fel. Miután azonban az erődítés céljainak megfelelt, azt csapataink önként kiűritették.

Höflier vezérőrnagy

a vezérkar főnökhelyettese.

(Közli a miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Páris népe tájékozatlan.

Eltitkolták a vereségeket.

Budapest, szept. 19.

Páris lakosságát nem tájékoztatták a valódi helyzetről; a nagy veszteségeket a kormány eltitkolta. Párisban még ma se tudják, hogy Laon és Reims elesett. (Bud. Tud.)

Becsületrend japánoknak.

Budapest, szept. 19.

Poincaré francia köztársasági elnök kilenc japán tisztnek a becsületrendet adományozta. (Bud. Tud.)

Hátrálnak a franciák.

Budapest, szept. 19.

Mint a Mühlhausener Zeitung írja, a francia csapatok Felsőelzászban hátrálnak.

**Rablóbandák
Macedóniában.**

Budapest, szept. 19.

Az ószerbiai fogházakból kiengedték a szerbek a fegyvereket és ezek fegyveres rablóbandákká tömörültek. Ezek a bandák rabolnak, fosztogatnak és Ujszerbiában kényszerítik a bolgár lakosságot, — hogy lépjen a hadseregbe. Ezek a fegyveres rablóbandák a Balkán békéjét is veszélyeztetik. (Bud. Tud.)

Két hadikölcsönpénztárt állít.

Budapest, szept. 19.

Az osztrák-magyar bank főtanácsa üléseinek főtárgya a határozathozatal volt annak a megállapodásnak tervezetere vonatkozólag, melyet a banknak a két kormányval kell megkötnie a hadikölcsönpénztár dolgában. Két ilyen pénztárt fognak felállítani; az egyiket Ausztriában, a másikat Magyarországon. — (Közli a miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Az angol alsóház elnapolása.

Budapest, szept. 19.

Az angol kormány a parlament ülését október 18-áig elnapolta. (Bud. Tud.)

A belga kormány.

Budapest, szept. 19.

Az elfogott belga katonák egyikénél a németek irást találtak, mely szerint a belga kormány minden legyilkolt német katonáért ötven frank jutalmat fizet. — (Bud. Tud.)

Bosszuállás tüvel.

Budapest, szept. 19.

Franciaország a németországi és az osztrák-magyar monarchiabeli szabadalmakat kormányrendelettel megsemmisítette. (Bud. Tud.)

**Nisben
kitört a kolera.**

Budapest, szept. 19.

Szerbia új fővárosában, Nisben kitört a kolera. Már eddig is számos megbetegedés történt. (Bud. Tud.)

**Franciaország
nagy veresége.**

Bécs, szept. 19.

Mint a Neue Freie Presse írja, a németeknek a Marne folyó mellett aratott győzelme nemcsak katonai esemény, hanem nagyfontosságú politikai aktus is lesz. A francia nemzet ugyanis nem fogja megbocsátani Poincaré köztársasági elnöknek a megalázó vereséget. A francia anyák átkozni fogják, hogy a vágóhídra vitte fiaikat.

**Bizalmunk
a hadseregben.**

Budapest, szept. 19.

A bécsi Zeitschrift Dankl tábornagy hadparancsát egyik legjelentősebb dokumentumnak tekinti, hogy haderőnk megtörhetetlen. Az északi hadseregeink tömör sorban összpontosított erejének további hősi munkája ránt a legteljesebb bizalommal lehetünk. (Közli a miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Wied herceg lemondása.

Budapest, szept. 19.

Wied Vilmos herceg kiáltványban tudatta az albán néppel, hogy a fejedelmi trónról lemond. (Bud. Tud.)

Korona-Passage



URANUS

Telefon: 3-28. sz.

Ma utoljára!

A vasszekrény titka.

Társadalmi dráma 2 felvonásban.
Polidor mint levélhordó. Kacagtaté.
A vagyonos nagybácsi. Humoros.
Apa és fia. Katonai történet 2 felvonásban.
Palika nagyon falánk. Bohózat.
Crotenaj és vidéke. Olasz tájkép.

Egységes helyárak: Páholy 4 személyre K 2.50,
Zsölyv-zártszék 50 f., I. hely 30 f., II. hely 20 fillér.

Előadások: ma, vasárnap d. u. 3 órától 12-ig
folytatólagos bemenettel.

Hétfőn — Kedden teljesen új műsor!

Egyház és iskola.

A második ref. lelkészképesítő vizsgálat. A második ref. lelkészképesítő vizsgálat véget ért. Mind a negyven ifjú sikeresen tette le, köztük négyen jelesen.

A ref. egyház ügyei.

Presbyteri gyűlés.

A ref. egyház presbyteriuma tegnap délután Dicsőfi József lelkészelnök és Pénzes Sándor, a gazdasági bizottság együttes elnöklésével gyűlést tartott. Dicsőfi József lelkészelnök napirend előtt bejelentette, hogy Herczegh János tanító — az egyháznak régi érdemes tagja — ravatalon fekszik.

Jeney Mihály és Szatmáry Zoltán új tanítókat a presbyterium mállásukra meghívja. Szele György iskolaszéki elnök a presbyterium meleg hangú felkérésére tisztségéről való lemondását visszavonta. A presbyterium nagy éljenzéssel vette tudomásul a tekintélyes s köztiszteletben álló lelkész elhatározását.

Az iskolaszék a hadba vonult tanítók helyettesítése tárgyában megtette intézkedéseit, amelyekhez hozzá járultak. A hadba vonult tanítókat az itthon maradt tanítók hazafias önfeláldozással helyettesítik. Szele Miklós felsőbb leányiskolái vallásstanárt magasabb fizetési osztályba léptették elő.

Az iskolafenntartói díjat törvényhozási uton öt százalékról hétre emelték. Ezt a két százalék többletet az egyház befizeti. Az egyházi pénztári hivatal bejelentette az egyháznak 1913. évi zárószámadását, amelyet letárgyaltak. Az alapítványok veszteséget nem szenvedtek.

Leányiskolai megnyitó.

Az igazi női hivatásról.

Elmondta a debreceni ref. felsőbb leányiskola és leánygimnázium ünnepélyes megnyitása alkalmával **Koncz Aurélné**, az intézet igazgatónője.)

Mélyen tisztelt Közönség

Szeretet Kartársak és Növendékek!

Negyven munkás esztendő szárnyalt el békében iskolánk felett s valahányszor itt az év megnyitásának ünnepélyes órájában összegyűltünk, nyugodt szívvel, boldogan, reménységtől dagadó kebelrel üdvözöltük egymást: tanárok és tanítványok. A mai órához hasonlót még nem értünk, — sőt úgy hittük, hogy kulturszázadunkban ilyen órákat nem is fogunk megélni.

Es imé, éppen kulturszázadunkban történt meg az a gyalázatos merénylet, mely minket gyászba borított a magyar trónörökösének irtózatos halálával, melynek nyomán a körülmények hazánkat is belékényesítették a háborúba.

Ebből következőleg — mint tudvalevő — majdnem minden közintézet katonai célokra vált szükségessé s mi sokáig remény és kétség közt bányódtunk az iránt, hogy vajjon megnyithatjuk-e ez új esztendőt. Vegre örömmel vettük a biztató ígéretet, hogy iskolánk hadügyi célokra nem lesz lefoglalva és így ma megkezdjük itt azt a munkásságot, amely a mi hivatásunk.

Mert nemcsak a véres harcmezőkön foly a megfeszített küzdelem hazánk jobb jövőjéért, hanem itthon is, itt is, a mi iskolánkban is. És nekünk nemcsak az a kötelességünk, hogy szép hatáink győzelméért és dicsőségéért imádkozzunk,

hanem az is, hogy folytassuk a magyar kultúra munkáját, hogy a műveltségben is győzők lehessünk.

Csak előre hát csüggedetlen! Felemelt fővel, a magasba irányított szívvel és lélekkel induljunk el a magunk útján; imádkozzunk és dolgozzunk!

Es vegyük ki részünket a honvédelem munkájából is, ha közvetett uton is, egyelőre azáltal, hogy hadbavonult hőseink egészségéről, egészségének megvédéséről gondoskodjunk! A női kézmunkája védje meg a férfiak erejét és melegét, hogy biztos kézzel irányíthassák a honvédelmet a téli hólepte mezőkön, ha addig a küzdelem célja nem volna elérhető.

Igen leányaim! nekünk itthonmaradottaknak dolgoznunk kell azokért, kik e megszentelt földért harcolnak! Mutassa meg most iskolánk minden növendéke áldozatkészségét! A szegény álléval — és a gazdag tehetségéhez mért adománnyal járuljon hozzá oly pénzösszeg gyűjtéséhez, melyből iskolánkhoz méltó méltó adományt ajánlhassunk fel a honvédői számára.

Drága díszmunkák és más használati tárgyak készítése egyelőre nincs tervbevéve. Kötéses varróműhelyekké fog iskolánk átalakulni és a kézmunkaórák igazi áldozati órák lesznek a honért. Hiszen talán senki sem lesz közöttetek, aki munkaközben azt ne gondolhatná, hogy látha éppen édes apja, testvére, rokona, hozzátartozója fogja megkapni azt a kézmelegítőt, vagy hóspaklat, melyet ő itt imádkozva kötött.

Erre a célra a gyűjtést ezennel megnyitom és elvárom, hogy mindenki áldozatkészséget tanúsítson. Ebben az évben ne költsön senki felesleges dolgokra és ne kerüljön az iskolába drága pénzen vásárolt virág, hanem hozzátok annak arát igazi honleányi lelkesedéssel a nagy cél számára.

De ne foglaljanak el tulságosan az események — kivált a könnyen támadó, suttogva terjedő mendemondának ne adjatok hitelt s ne tárgyaljátok látszólagos hozzáértéssel a nagy dolgokat, melynek megértésére mindnyájan kicsinyek vagytok!

Biztatok azokban, kikét a gondviselés az események intézésére elhívott s biztatok főként a magyarok Istenében: ő most is meg fog védeni mint annyiszor, mikor:

„Az idők, a népek éktelen viharja

Elfujt volna minket, mint egy porszemet,

De ő szent palástja szárnyát ránk takarta

S tombolt a vihar, de csak fejtünk felett!”

En tudom, hogy ő most is kiterjeszti felettünk örökös atyai kezét, én hiszem, hogy ebből a titáni küzdelemből is ki fog zöldülni a magyar dicsőség fája — hiszen tövét most is a magyar szív vére öntözi!

Oh zöldüljön is ki, hadd legyen ez a véres esztendő jobb kornak piros hajnalhasadása s hadd legyetek ti kedves növendékek e jobb kornak boldog gyermekei és a nagy, dicső Magyarország öntudatos polgárai. És járuljatok ti is hozzá e jobb kor eljövételéhez, tanuljatok, műveljétek szíveteket, elméteket, hogy a nemzetek nagy versenyében hátra ne maradjunk.

Ezzel az óhajattal és ebben a szellemben üdvözöllek titeket ez ünnepélyes órában s hátlat adok a Mindenhatónak, hogy itt összegyűlhetünk! Valamivel kevesebben vagyunk, mint máskor s ennek okát nem kell magyarázni. Mind elfőjték volna, akik távolmaradtak, de a háborus körülmények leküzdhetetlen akadályok voltak reájuk nézve. Egynehányat a féltő anyai gond tartott távol mitőlünk, de mi ezt az érzést is felfogjuk, megértjük és tudjuk méltányolni. Kevesebben vagytok, de legyetek annál összetartóbbak és legyetek egyik egymás megértésében és szeretésében.

Jertek üdvözöljétek velem együtt szerettel tanárkarunk új tagjait: Antal Erzsébet felsőbb leányisk. rendes kézmunkatanítónőt, kinek finom ízléséről és szaktudásáról ugy az egyházi, mint állami felügyelet elismeréssel nyilatkozott már a múlt tanévben, mikor mint helyettes működtető itt. Kívánjuk, hogy érezze magát jól körünkben.

Üdvözöljük Kiss Terezt képezési kézmunka- és rajztanítónőt azon biztos reményben, hogy ő is a finom ízlés és hasznos női foglalkozások kultuszát fogja hirdetni munkakörében. Mindketten arra hivatottak, hogy a nemzeti motívumok szeretetére és fejlesztésére neveljék itt az újabb és újabb generációkat.

Es üdvözöljük teljes szívvel Papp Ferenc leánygymn. tanár urat, ki szintén a magyar szó édeségéről és a magyar szellem erejét fogja hirdetni szaktárgyában s a német elmélet kincsével ismereteket meg, melyeket sohasem tudunk jobban érteni, szeretni, csodálni, mint most, hűség szövegségi érzetében.

Es küldünk egy forró üdvözlőt azoknak is,

kik tőlünk távol estek s kik határaink védelmében, dörgő ágyuk pusztító tüzeiben — a tábori ágy szalmáján — s távol erődök zordon kőfalai közt is szeretettel gondolnak reánk és hűséges hiralással vannak! Végváry István, Dienes János, Hettesheimer Ernő, Tóth Lajos, dr. Radó Endre kartársak hiányzanak közülünk! Karjuk erejére és szívük elszánt bátorságára nagy szükség van most a hazának és mi büszke szeretettel gondolunk rájuk, kik a szelid tudomány és művészetek helyett zordon hadi munkában küzdenek nemzetünk jobb jövőjéért.

Kössünk cserkeszort számukra és kérjük az Istent, hogy hozza vissza őket épen üresen maradt tanszékeikre, hadd övezhessük homlokukat a harci dicsőség jelvényével.

Helyüket készséggel töltik be az itthonmaradottak és Török Péter nyug. főiskolai, Kerégyártó Jenő főreáliskolai és P. Nagy Zoltán képezési tanár urak segítségével óráikat és tantárgyaikat maguk között felosztották, hogy haladástok kedves növendékek semmiben hiányos ne legyen.

Bucsuzzunk el sajnálattal Uray Sándor nagytiszt, úrtól, ki éveken át szeretettel támogatott minket, mint vallásstanár, a mi kedves doktor bácsinktól, Legányi Gyula úrtól, ki a mult tanév végével megvált tőlünk! Helyét dr. Nagy Kálmán ur fogja betölteni, mint az egészségtan tanára és az internátus orvosa.

Ezen intézkedésekkel minden lehetőség meg van arra, hogy utnak induljunk. Felkérem az ig. tanács mélyen tisztelt Elnökét nagytiszt. K. Tóth Kálmán urat, hogy az iskolai évet hivatalosan megnyitni méltóztassék és arra is kérem egyúttal, hogy atyai szeretetével álljon mellettünk és támogasson bölcseségével, ha az idők járása megnehezédnek felettünk.

Tisztelettel üdvözölöm a nt. és tek. Ig. tanács megjelent tagjait, a mélyen tisztelt közönséget és titeket is meg egyszer szertett kartársak és növendékek és kérek mindenkit, hogy szíve érzését követve imádkozó ajakkal mondja velem együtt: éljen a haza!

Társadalmi akció sebesült katonáink érdekében.

A Vöröskereszt egyes debreceni fiókjának céljaira újabban a következő adományok folytak be a Debreceni Első Takarékpénztár pénztárához:

Lusztig Károly 500 kor. Borgida Farkas Royal 20 kor. Royal személyzete 17 kor. Alsónyírvíz szabályozó társulat 50 kor. Dr. Szántó Sámuel (ismételt) 30 kor. Szentgyörgyi Lajosné, Zilah, 10 kor. Szabó Arthur dr. 5 kor. Nagy Ágnes 2 kor. Sipos Ferenc 2 kor. N. N. 2 kor. Stern Péter 4 koronar M. H. 2 kor. Deutsch Lajos 2 kor. N. N. 1 kor. Kaufmann Izidorné, Nagykároly, 5 korona. Löwy Bernát 10 kor. Dr. Mándi András 10 kor. Müller Sándor 10 kor. Pálffy József tanár 5 kor. Löbl Gyula kereskedő 3 kor. Füredy József 2 kor. Kontsek Géza 5 kor. N. N. 2 kor. N. N. 2 kor. Horovitz Sámuel, Hadház, 1 kor. Bakóczi András 1 kor. Vedres Gáborné 1 kor. Ids. Szoboszlaj János 2 kor. Félegyházy János 2 kor. K. Tóth Mihály 2 kor. Tomega Jánosné 1 kor. Farkas Lajos és Józsa 1 kor. Nagy Lajos 5 kor. N. N. 2 kor. Uray Sándor 1 kor. Balogh Jánosné 1 kor. Özevgy Arany Jánosné 2 kor. Balogh Ágoston 1 kor. Dr. Házs Sándor 1 kor. Vilmányi Imre 10 kor. Nagy József 1 kor.

Bárony Sándor Bözörmény 2 kor. Weisenberg Vilmos 2 kor. N. N. 2 kor. Szepess Sándor 1 kor. Derzsi Géza 1 kor. Mihalovits Jenőné 50 kor. Mihalovits Margit 20 kor. Mihalovits Mici 10 kor. Mihalovits Anna 10 kor. Ifj. Mihalovits Jenő 10 kor. Dr. oskovits Miksáné 20 kor. Kovács Gyula 10 kor. Özv. Pányoky Károlyné 15 kor. Hajnal Saruné 10 kor. Szőke Béla 10 kor. Nagy Albert 5 kor. Török Péter 10 kor. Trnka Ferenc 3 kor. Medgyaszay Sándorné 5 kor. Schwartz Antalné 10 kor. Dr. Nyiry Ernőné 10 kor. Debr. takarékszövetkezet 10 kor. Debr. vidéki tak. pénzt., mint szöv. 5 kor. Győrfi Lajos 2 kor. Mártha Ferenc 2 kor. Mándoki Pista 30 fillér. Sándor Leonka 30 fillér. Reinbold Miklós 5 kor. Havass Kálmáné

Iskolai öltönyöket, felöltőket és télikabátokat, nagyválasztékban a legolcsóbb szabott árakban lehet vásárolni

Gerő Ernő
Debrecen legnagyobb és legolcsóbb 774
férfi, fiú és gyermekruha nagyruházában, Piac-utca 41.

5 kor. N. N. 1 kor. N. N. 1 kor. Tóth Imre 1 kor. N. N. 1 korona 50 fillér. N. N. 50 fillér. N. M. 1 kor. N. N. 50 fillér. N. N. 5 kor. Összesen 998 korona 10 fillér. Ehhez hozzászámítva a már kimutatott 12.458 korona 81 fillért, a gyűjtés eddigi eredménye 13.451 korona 91 fillér.

(Folytatjuk.)

Rostás István főkapitány a lármás mulatozás ellen.

A mai történelmi idők komolyságával nem illenek össze azok a duhajkodássá, dorbézolássá fajuló lármás mulatozások, amelyeket egyesek éjjelenként rendeznek. Rostás István rendőrfőkapitánynak is feltűnt ez és most felhívást hocsát ki a közönséghez és a polgárság hazafias érzésére hivatkozva kéri, hogy a késő éjszakába nyúló zenés és lármás mulatozásoktól önként, saját elhatározásából tartózkodják. A felhívás így szól:

Felhívás.

Történelmi, nehéz időköt élünk. Fiaink, testvéreink, véreink egy északi, mint déli határainkon véres nagy csatákban védik szeretett hazánkat az ellenség ellen.

Ismerve Debrecen város közönségének áldozatra kész hazafias, nemes gondolkodását, azon felhívással fordulok hozzá, hogy a jelen nehéz időkben tartózkodják a késő éjszakába is benyúló, zajos, nyilvános mulatozástól és zenéléstől. A fogadó, vendéglő, kávéház és kávémezői iparokról alkotott szabályrendelet ez üzletek zenelési zárójának szabályozását hatáskörömbe utalván, módomban áll, hogy a nyilvános helyeken való zenélést törvényes rendelkezések alapján korlátozzam; azonban Debrecen hazafias gondolkozású lelkes közönségéhez sokkal méltóbbnak tartom, ha saját elhatározásából hozza meg ez áldozatot és minden kényszerítés nélkül önként szünteti meg a nyilvános helyen való zenés és a mai idők komolyságához nem illő mulatozást. Lebegjen a nagyközönség szeme előtt, hogy a dicső küzdelmeknek már ez ideig is számos sebesültje fekszik városunkban, akiknek nyugalomra és pihenésre van szükségük, hogy egészségüket és erejüket visszanyerve, a küzdelem mezejére ismét visszamenjenek. Ne feledkezzünk meg arról sem, hogy nagyon sokan vannak közöttünk, akiktől a harc a legnagyobb áldozatot, szeretteiknek életét kívánta. Veszteségüket azonban panaszs és zúgolódás nélkül viselik. Mindnyájunk előtt szent fájdalomnak kell ennek lennie, hiszen az elhunyt hősök éretünk küzdötték, érettünk haltak dicső halált. Ne sértsük tehát emléküket profán mulatozással.

Debrecen, 1914 szept. 19.

Rostás,
rendőrfőkapitány.

Debrecen legnagyobb mozgója.

URANIA

Egyház-tér. Telefon: 12-51. szám.

Ma, utoljára

KISÉRT A MŰLT.

Társadalmi dráma 3 felv.

A vad hattyúk. Tudományos felv.
Dolci nagyon éhes. Kacagató
BORZALMAK SZIGETE. Amerikai életk. 2 felv.
Belfort és környéke, melyet a német hads. elfogl.
Polidor és a maoskák. Bohózat

Vasárnap d. u. 3 órától 7-ig félhelyárak, 7 órától rendes helyárak.

Hétlőn — Kedden

A színész.

Társadalmi dráma 2 felvonásban

Mi lesz a debreceni színházzal?

Az új társulat bevonulása.

A háboru kitörése új helyzeteket teremtetett a nagyobb színházaknál. Vidéki városok a szinigazgatókkal kötött szerződéseket a háboru tartamára felfüggesztették, de a kultuszminiszter támogatására és a színészegyesület kérelmére megengedték, hogy a társulatok — a háboru tartama alatt — konzorciális alapon, saját rizikójukra játszhassanak, sőt a nagyobb városok ezt a világitás és fűtés elengedésével is elősegítik.

Mezey Béla szinigazgató is beadványt nyújtott be a városhoz, melyben első sorban azt kéri: függessze fel Debrecen városa az ő szerződését is a háboru tartamára és engedje meg új társulata tagjainak, szintén konzorciális alapon, a színészegyesület által erre az ideiglenes állapotra megállapított feltételekkel való működését.

Ezek szerint tehát október elsején bevonulna Debrecenbe az új szintársulat és megkezdene előadásait, a napi bevétel felét pedig fizetésük arányában osztoznának a tagok. Rendes bérlet nem lenne, bérleti kötelezettség senkit sem terhelne, sőt a napi helyárak a rendesnél is jóval olcsóbbak, olyanok lennének, mint a vasárnap délutáni előadásokéi voltak. A szintársulat tagjai ezen ideiglenes állapot tartama alatt a várostól nem kérnének semmit, de ha más városok példájára törekvésüket a fűtés és világitás elengedésével elősegíti, hálás köszönettel fogadják. Minden rizikó a társulat tagjait illeti.

A szinigazgató összes felszerelvényeit, ruházatát, könyvtárát, díszlettárát, rekvizitumát a háboru tartama alatt fennálló ideiglenes állapot végéig, átengedi használatra a társulat tagjainak, sőt a művészi vezetésben, adminisztrációban első sorban áll segítségükre. Kaucióját, amely a városnál van, a háboru után következő új időszakra továbbra bennhagyja a városnál s csupán annak tudomásulvételét kéri, hogy az ideiglenes állapotra sem a kaució, sem felszerelése, a melyet használatra enged át a társulat tagjainak, — nem vonatkozik.

A színészegyesület felügyelete és szigorú alatt áll az ideiglenes helyzet ideje alatt a társulat minden tagja; az igazgató pedig tőle telhető módon igyekezzével azon lesz, hogy gondos, szép, zavartalan előadások elégték ki a közönség igényét; hazafias darabok beállításával pedig a lelkesedést fokozzák. Ezekben kultúránál az igazgató és általa a társulat, közvetve pedig az országos színészegyesület kérelme.

Debrecen városhoz méltó lesz a határozat, ha a magyar színészet Debrecenbe szerződött lelkes csoportját nehéz perceiben sem hagyja el s míg egyrészt a többi városok példájára módot, alkalmat nyújt nekik a kenyérhez és megnyitja színházának kapuit a konzorciális működésre; másrészt — bár ez rá nézve egyáltalában nem kötelező — a fűtési és világitási költség elengedésével segíti elő törekvésüket, a rendes viszonyoknál

jóval szerényebb megélhetésüket.

A konzorciális alapon működő társulat napi bevételének egy bizonyos részét a hadbavonultak családjainak és a Vöröskereszt egyletnek adja.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. Szept. 13-án prédikálni fognak a ref. templomokban a következő sorrendben: a Nagytemplomban prédikál dr. Baltazár Dezső püspök; d. u. Konrad Zoltán s. lelkész. Kistemplomban 9 órakor Fazekas János s. lelkész; 11-kor Uray Sándor lelkész; d. u. Farkas János s. lelkész, Kossuth-utcai templomban Kovács János vallásoktató lelkész; d. u. Demeter Gyula s. lelkész. Árpád-téri templomban Dicsőfi József lelkész; d. u. Balogh Béla s. lelkész. Ispolyi templomban Könyves Tóth Kálmán lelkész; d. u. Polgár Gyula s. lelkész. Homokkerti imaházban Boér Károly vallásoktató.

Ma, vasárnap a róm. kath. templomban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: reggel 6 órakor csendes szent mise, 7 órakor csendes szent mise, 8 órakor csendes szent mise, 9 órakor ünnepélyes szent mise segédlettel, utána szent beszéd, háromnegyed 11 órakor csendes szent mise, fél 12 órakor csendes szent mise; délután 3 órakor litánia, utána rózsafüzér, fél 5 órakor szent beszéd, 5 órakor a Szent József társulat havai ajtatossága és könyörgés a háboruba vonult katonákért.

Ma vasárnap a gör. kath. kápolnában az istentiszteletek sorrendje a következő: reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, fél 8 órakor olvasott szent mise, 8 órakor püspöki olvasott szent mise, fél 10 órakor ünnepélyes szent mise, szent beszéddel; délután 3 órakor délutáni istentisztelet; fél 4 órakor rózsafüzér-ajtatosság a bevonult katonákért. Holnap hétfőn a bold. Szűz Mária születése ünnepén az istentiszteletek sorrendje ugyanaz.

Az ág. hitv. ev. templomban d. e. 10 órakor az istentiszteletet Labossa Lajos segédlelkész végzi.

Menyaszonyok és vőlegények. A hét folyamán a következő eljegyzések történtek: Nagy Károly Klein Sárával, Dzurik András Gyurka Valériával, Major Mihály Nátházy Sárával, Kállay Gusztáv Jójárt Vilával, Fritz Péter Borsó Erzsébettel, Fogarasi József Miskolczi Erzsébettel.

Debrecen jövő évi költségvetése. A város jövő évi költségvetésével elkészült Kondor Kálmán főszámvevő és azt benyújtotta a városi tanácshoz, mely a törvény értelmében 15 napi közszemlére teszi ki. A költségvetést a jövő hónap első felében fogja letárgyalni a törvényhatósági bizottság közgyűlése.

A polgári fellebbezés. A polgári fellebbezésnek, mely a monostori erdei faraktárból adatik ki, 26 kor., azaz huszonhat korona méterolenkénti árban, kiváltási véghatárnapja 1914 december 31.; a faraktárból elszállítás véghatárnapja pedig 1915 január hó 15. napjában állapított meg. Ezen határnapok be nem tartásával az illetmény fához jogosultság elvesz.

METEOR

mozgósínházban ma, vasárnap a köv. fényes műsor keretében bemutatásra

Flórián a kasszárnyában. Humoros.

Vilike mérgeződik. Humoros.

Festői tájak. term. felvétel.

Előkelő szobaur. Vigjáték 1 felvonásban.

Az áruló. Nagy csatakép, 2 felvonásban.

A Linellók oroszlanja.

Nagy társadalmi sláger drama 2 felvonásban.

A D. E. M. K. E. internátusban elhelyezett megbeszültek d. u. 3 órától 5 órától 5 óráig díjtalanul részt vehetnek az előadásban.

Orosz foglyok Debrecenben. Tegnap ismét orosz foglyokat szállítottak át Debrecenre. Összesen 46-an voltak, kik közül 12 súlyos sérült is volt. Ezekről eltekintve, a többiek igen elégedett arcot mutattak. A fogságba került oroszok akad köztük.

Felhívás a polgárőrökhöz. A második polgárőrcsoportba beosztott Bach Jenő magántisztviselő, Bálint Sándor iparosság, Barta József, Barta Gyula iparosság, Braun Mór kereskedő, Faludi Dezső magántisztviselő, Fürst Béla kávé, Gyurovics Ábrahám kereskedő, Kun István kerékgyártó polgárőrök sziveskedjenek legkésőbb szerda délig dr. Aczél Jenő ügyvéd (Széchényi-utca 16.) csoportvezetőnél jelentkezni, hogy szerdán délben a fogadalom letételére együtt mehessenek föl a főkapitányságra.

Az 1893. és 1892. években született ifjak figyelmébe. A m. kir. honvédelmi miniszter urnak 15,000/eln. 18—1914. sz. rendelete alapján felhivatnak a városunkban tartózkodó 1893. és 1892. években bárhol született ifjak, hogy összeírásuk végett f. hó 20, 21, illetőleg 22-én a városháza udvarán okvetlenül jelentkezzenek, mivel ellenesetben karhatalommal fognak elővezettetni. Debrecen sz. kir. város katonai és illetőségi ügyosztálya.

Tegnap halottak. A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreceni állami anyakönyvi hivatalba: Herczegh János ref. 73 éves, Balogh Ignác r. kath. 40 éves, Hengeltz Ferenc r. kath. 22 éves, Daróczy Sándor ref. 28 éves, Steiner Hermína izr. 1 hónapos, Gyöngyössy Sándor ref. 59 éves, Kozma István ref. 2 hónapos.

Izr. hitk. tagok figyelmébe. Értesítetnek a t. tagok, hogy a Róthasónóh ünnepi istentiszteletek a következő sorrendben fognak tartatni: Vasárnap, folyó hó 20-án este háromnegyed 6 órakor, hétfőn 21-én reggel 6, délután 4, este 6 órakor, kedden 22-én reggel 6 és d. u. 4 órakor.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: A legmélyebb fájdalom lesújtó érzetével tudatjuk, hogy a forrón szeretett férj, apa, gyermek, testvér, sógor, illetve áldott emlékü rokon: néhai Daróczy Sándor m. kir. postaszolga, életének 28-ik, házasságának 3. évében, hosszas szenvedés után, folyó hó 8. napján, d. u. 3 órakor jobblétre szenderült. Kedves halottunk földi részeit folyó hó 20-án délután 3 órakor fogjuk a Késes-utca 79. sz. háztól a ref. egyház szertartása szerint a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtesztességtételére rokonainkat, barátainkat, valamint az elhunyt kartársait fájó szívvel meghívjuk. Debrecen, 1914 szept. 19. Áldás és béke poraira. Bánatos neje: Daróczy Sándorné sz. Bartók Anna. Egyetlen fia Sanyika. Édes anyja: öz. Daróczy Józsefné Balogh Zsuzsanna. Anyósa: öz. Kiss Sándorné sz. Veress Anna. Testvérei: Daróczy Lajos nejevel Németi Máriával; Daróczy Mihály; Daróczy József; Veress András nejevel Hegymegi Erzsébettel és gyermekeivel. Jó szomszédja: Nagy Ambrusné gyermekével. J. komája: Takács Imre nejevel. Valamint számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Gebauer Károly és társa tem. int. rendezi.

Varró-iskola megnyitás.

Szívesen hosom az érdeklődő urhölgyek tudomására, hogy engedtem a több oldalról megnyitvánult óhajnak és

varró iskolát nyitottam,

melyben egy általam évok óta kidolgozott és kipróbált kitűnő módszer szerint tanítok szabai, varrni, úgy, hogy az eredményhez kétség nem férhet. Ez iskola folyó év október elsején nyílik meg. Jelenkezőket naponta szívesen lát

Fazekasné Weisz Margit.

Piac-utca 30. 1439

Herczeg János meghalt. Az egész város ismerte, tisztelte, becsülte és szerette az öreg kurucot, Herczeg János ref. tanítót, a debreceni néptanítók doyenjét. — Egész nemzedékeket nevelt fel 52 évi működése alatt, melyből 49 évet Debrecenben töltött és most is munkás életének színteréről, az iskolából szólította el a halál. Az élete nyitott könyv volt, melynek legszebb lapján tündökölnek erényei: a polgári kötelességek hű teljesítése, a család, társadalom, az egyház, a város és a jóbarátok iránti önzetlen szeretet. Egyszerű, puritán ember volt s jó hazafi, még külsejében is, mert magyar ruhát viselt mindhalálig. Halála mély és igaz részvétet keltett az egész városban. A gyászestéről családja az alábbi jelentést adta ki:

A. B. F. R. A. Mélyen szomorodott szívvel tudatjuk szeretett jó férjem, édes apánk, apósunk, nagyapánk és jó rokonunk: Herczegh János református igazgató-tanító és énekvezér, presbyter, városi bizottsági tag s. b. fáradhatatlan munkás életének, 74-ik, boldog házasságának 15-ik évében, 1 heti súlyos szenvedés után f. hó 19-én reggeli 5 órakor történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részeit folyó szeptember hó 21-én hétfőn délután 3 órakor fogjuk az Ispotálytelep 8. szám alatti lakásunkról az Ispotálytemplomban tartandó ima után a Czeglédutcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtesztességtételére rokonainkat ismerőseinket szomorú szívvel meghívjuk. Áldás és béke lengjen porai felett! Bánatos özvegye: öz. Herczegh Jánosné Dietz Aurélia. Gyermekei: Béla nejevel Balázs Juliánnával; Árpád nejevel Cseh Margittal; Etelka; Dezső nejevel Fazekas Ilonával; Kornélia; János nejevel Szatmáry Juliával; Pál nejevel Herczegh Boriskával; Sámuel nejevel Dávid Juliánnával. Menye: öz. Herczegh Zoltánné Tóth Paula. Unokái: Herczegh Béla és Zsigmond; Herczegh Ilona és Olga; Herczegh Ilona, Hedvíg, Zoltán, Gizella és Olga; Herczegh Luluka és Ella; Herczegh Lenke; Herczegh Lajos és Jancsi. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Dankó temetkezési vállalat, Kossuth-utca 6. sz., rendezi.

Házasságkötések. Az elmúlt héten a következő házasságkötések történtek: Anut Miklós Berki Katalinnal, Fekete József Lengyel Fíroniával, B. Szabó Lajos Erdei Ilonával, Mózes Mihály Mészáros Juliánnával, Szabó Gábor Ivánka Zsuzsánnával.

Két katonatemetés. A városi közközházban szombaton délután meghalt két katona: Hengels Ferenc és Sárkány Gyula közvitéztek. Az előbbi tüdőgyulladás, az utóbbi a karját és lábát ért srapnel-lövés következtében halt el. Hengels torontáli, Sárkány szilágysági származású volt. Ma vasárnap délelőtt 10 órakor lesz a temetésük. Az előbbit a róm. katolikus, az utóbbit a ref. egyház szertartása szerint temetik. Minda kettő lengyel volt és a galíciai harctéren sebesült meg. Vigyetek virágot a sírjukra a hazáért halt katonáknak.

Vasutasok figyelmébe. Rendkívüli kedvezményben részesíti a vasutasokat a vasúti Gőzfavágó. Páratlanul olcsóért szállítja és vágja a részükre kiváltott tűzfát és kőszemet. Saját érdeke ellen vét az a vasutas, aki a gőzfavágót nem veszi igénybe.

Királysértésért — két évi fegyház. A debreceni törvényszék egyik büntető tanácsa főtárgyalást tartott pénteken délelőtt. Lovász Miklós, 48 éves, nevetlenfalui földműves volt a vádlott s királysértésért volt vádolva. A földműves falujának határában szekéren át akart haladni egy sorompón, amely le volt zárva. Erre ő egyszerűen elvágta a sorompó drótját s midőn ezért kérdőre vonták, megsértette a királyt dühös kifakadásaival. Így

követte el a királysértést, amelyben a bíróság bűnösnek is mondotta ki s két év fegyházbüntetésre ítélte Lovász Miklós. A királyi ügyész az ítélet súlyosbbitásáért felebbezett.

Ch. Percel Carola tánciskolájában e hó 26-án kezdődik a tanítás. Beiratkozásokat egész nap elfogad Piac-utca 32., II. emelet, ajtó 8.

Hálás köszönet. A debreceni gör. kath. iskolaszék nevében halás köszönetemet fejezem ki ezuton is dr. Sztankay Ába gyógyszerész urnak, ki iskoláink szegény sorsu tanulóit tankönyvekkel ellátta. Debrecen, 1914 szept. 19. Papp Gyula, isk. széki elnök.

Kismacsi gazdaság kertészete szállít őszibarackot, duráncait, befőzésre és aszaltalra valót kilónként 50 fillérért, diót, hámozni valót is, kilogrammonként 40 fillérért, almát rétesnek, compotnak és aszaltalra valót vegyesen, kilónként 20 fillérért. Kézszedett, válogatott almák: renette, Török Bálint, kormos, szikulaj, szercsika, arany pármén fajokban vegyesen kilónként 50 fillérért. Megrendelhetők a tejkijhordóknál és telefonon: 591. Legkisebb szállítás 5 kilogramm.

Ünnepi imakönyvek (Machsorok) az izr. ünnepekre és újévi képeslapok kaphatók Aczél antiquariumában. Első Takarékpálota.

Mézédes szőlő 4—5 kilós kosarakban kapható Szabó Lajos fiainál.

Diszitett női kalapok — Velour és Bibret formák, legujabb bársony kucsma, eredeti bécsi modellek nagy választékban megérkeztek a Rózsa-áruházba, Alföldi-palota.

Intézeti fehérneműk fiuk és leányok részére Donogán és Somossynál.

Palóczy Horváth Barnabás festő-iskolájában új tanszakot nyit meg e hó 15-ével, Rákóczi-utca 28. szám alatt. Tandij egy óra 15 korona. Beiratás minden nap. Ajánlom továbbá a n. é. közönség figyelmébe festőműterme mis, ahol olajfestésű arcképek, szentképek, valamint krétarajzok (fényképnagyítás) olcsóért elkészítetnek. Ügynökök felvétetnek.

Ref. főiskola, kereskedelmi, polgári Svejtis intézet, valamint az összes más fiu és leány iskolai tankönyvek előírás szerint féláron kaphatók Harmathynál, Fűvészkert 14.

Divatkelmék kosztűmökre, bluz és pongyolákra nagy választékban; dus raktár fekete és sötétkék női divatszövetekben: Szabó Lajos fiai cégnél.

Dr. Láng sanatóriumába felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyszerközők francinisiatiohoz, arsonvalisatióhoz. Elektromamagnes, villanyos fényfürdő, kék sörös fény. Finsen fénygyógymód. Thermopenetratio. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng sanatorium. Debrecen Kossuth-utca.

Legujabb.

Mikor köt békét Anglia?

Budapest, szept. 19.

György angol király sürgönyözött Wilsonnak, az amerikai Egyesült Államok elnökének, hogy Anglia csak akkor köt békét, ha a monarchia és Németország kéri. (M. T. I.)

Adja még olcsóbban is a büszke Albion!

Malomtűz a fővárosban.

Budapest, szept. 19.

Az Erzsébet gőzmalom ma délben kigyuladt és bár nagy eső van, egyre ég. Az egész fővárosi tűzoltóság kivonult, hogy a tüzet eloltsa. (M. T. I.)

**Legjobb
zseblámpa-
telep**



Földvárinál, Széchenyi-utca 55.

Csarnok. A kalandor.

— Regény. —

(Folyt.)

Granby pedig folytatá:

— A birtokhoz egy lépéssel most már közelebb állott; de utjában állott még az apa, akit leánya halála csaknem örjögővé tett. És a gonosz fiatalember megkönyörült rajta, megszabadította őt fájdalomtól: egy gyilkost bérelt fel, ki vadászat alkalmával az öreg lordot csupa véletlenségből agyonlőtte.

Az erdész né összezsapta kezét és Jézus Máriát kiáltott.

— Látják önök, folytatá Granby, ilyen, s még ennél is borzasztóbb események napirenden vannak és éppen semmi különös sincs abban, hogy aszomszéd erdei kastélyban is ilyenforma dolgok történhetnek.

— Bizony borzasztóbb, sokkal borzasztóbb dolog történt ennél, felelé az erdész.

— Nemde a kastélyt jelenleg lord Rufford bírja? kérdé Granby fűrkésző tekintettel.

Az erdész ingenlőleg bólingatott fejével.

— A címmel együtt mintegy hét-nyolc év előtt örökölte, felelé.

— Annak előtte pedig Tempestnek hívták, nemde?

Az erdész bámulva tekintett rá.

— Ismeri tehát?

— Csak úgy hírből. Beszélnek róla, hogy veszélyes kéjenc, ki semmitől sem riad vissza, mikor szenvedélyének kielégítéséről van szó.

— Fájdalom, a hír igazat beszél! Oh, ami szegény jó asszonyunk, szintén az ő szenvedélyének esett áldozatul! mondá az erdész fájdalmasan.

Neje azalatt könyves szeméit törölgette.

— Hogy történt az? kérdé Granby mohón.

— Ah, uram ne kívánja, hogy azt elmondjam. Tudom, hogy a titok elárulása életembe kerülne és az élet, bármily nyomorult legyen is, mégis kedves, felelé az erdész.

— Ments isten. Nem önt veszélybe akarjam dönteni. Ha nem mondhatja el azt a borzasztó történetet, akkor beszéljünk inkább másról.

(Folyt. köv.)



**MINDENFÉLE NYOMTATVÁNYT
OLCSÓN ÉS IZLÉSESEN KÉSZIT
A DEBRECZENI UJSÁG NYOMDÁJA**

Első debreczeni gépfűrész vállalat

elvéllal tűzifa vágást
ölenként 6—7 koronáért
felhasítva és berakva.

Megrendeléseket elfogad

Társi Antal,
lakatosmester
Szent Anna-utca 14 sz.

21412. sz. 1914.

Temesvári vásárhirdetés.

As ídel Temesvári országos vásár
Szent Mihály :-
folyó évi szeptember hó 24-étől bezárólag szeptember hó 28-áig fog megtartatni. Mindenféle állat felhajtása az országos vásárra szeptember hó 24-étől, csütörtökön reggeli 5 órától kezdve meg van engedve.

Temesvárott, 1914. évi szeptember hó 9.
A városi főkapitányságtól:
Beé Ferenc, főkapitány.

Villamos bevezetések

motorok, osillárok javítá-
sok mélyen leszállított
:- ában :-

FAZEKAS-nál,
Piac-utca 77. Telefon 567.

Meghívó.

A vasutasok gőzfavágó r.-t. október 4-én délelőtt 11 órakor Tisza-palota (Üzletvezetőség) I. emelet, 26. sz. termében tartandó évi rendes közgyűlésére a t. részvényes urakat ez uton tisztelettel meghívja.

Tárgysorozat:

1. Igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése.
2. Mérleg-számla bemutatása.
3. Felmentvény megadása.
4. Új igazgatósági tagok választása.
5. Indítványok.

Az igazgatóság.

Hadba vonultak

hozzátartozóinak kedvezményes árban ajánl jó meleg gyermekköpenyegeket, leányka ruhákat, női ruhákat és felöltőket

Rózsa Lajos

áruháza, Alföldi-palota.

Cserépgyár

Hajduszovátón a községi cserépgyárban a legjobb minőségű tetőcserepet a bérlet lejáratá folytán rendkívüli olcsó árban lehet kapni. — Az igen tisztelt építő és építető közönség szives pártfogását kéri

Károlyi Antal, cserépgyár bérlető.

Sirkerítések festését,

aluminomozást, aranyozást valódi magyar, dupla tömörarany, jutányos árban elvállalok. Az aranyak, ezüstnek valódiságáért és általam készített szakszerű munkáért három évi jótállást vállalok írásban.

Visolyi László

mázoló mester, épület- és butor-festő

Péterfia-utca 47. szám

A Nagy Lajos gépirő, okmányszerző és hirdető
irodája a fővárosból visszahelyezett Debrecenbe!
Irodahelyiség ideiglenesen Pesti-u. 57
(Lelenczházi villamos megállónál).

Rögtön, roppant olcsóért
s izlésesen készítek
írógépemen írás-
munkákat, körleve-
leket, borítékozim-
zéseket, szindarabokat stb.

BIZALMAS levelek, bizalmas iratok
lemásolását sajátkezűleg és a legnagyobb titoktartás mellett végzem!

Irodai órák állandóan!

ŐSZRE

KATONAI

öltönyök legelegánsabb
kivitelben, legkitűnőbb
anyagból

téli felszerelések
legnagyobb vá-
lasztékban

Reiner Mór utóda
uridivat és uri szabóság, Piac-utca 21.

Czeglédy
András

Apró hirdetések egy-szeri beiktatása 10 szög 50 fillér, minden további szó 5 fillér. Vasig betűből 10 fill.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés szövegét a kiadóhivatallal mindig közölni kell

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja leveljegyekben is be-küldhető.

Ajánlat.

Tüzifa
legelősebben rendelkezhető „Herkules” tűzifa telepen. Telefon 1050. 58

Szappan
főzéshez a legerősebb maró szóda kapható: Félegyházy Jánosnál. 85-3

Péterfia
18. novemberre 3 szobás udvari lakás kiadó. 8855

Két
szobás lakás mellékhelyiséggel kiadó Ferenc József-ut. 12. 8850

Egy
modern három szobás utcai lakás minden órán kiadó, Péterfia-utca 67. 8627

Galíciai
menekült felesége mosni, vasalni hazaközvetíti, kéri az uriaszonyok pártfogását, esetleg mosodába is ajánlkozik. Nagy Elek-né, Erzsébet-utca 23. 176

Kiadó
a Pacon második jól trágyázott negyven hold tanya föld, a rajta lévő épületekkel együtt. Ertekezni Vigkedvü Mihály-utca 16., özvegy Szikszai Istvánnál. 8839

Méz kapható,
kisebbszámú mennyiségben **Geiger Béla** nagy méhészetéből **Piac utca 34. szám (III. emelet) alatt.** Telefon 925. szám. 8841

Nagyeszérén
14 hold föld tanyával kiadó. Ertekezhetni Pacsirta-utca 32. 8884

Külön-
bejárati udvari butorozott szoba azonnal kiadó. Csapó 50. 8886

A
Halápi állomásnál 17 hold föld kiadó. Ertekezhetni Honvéd-utca 55. 8893

Kiadó
Öndödon piac dűllő 5 hold föld tanyával. Ertekezni Busi-utca 17. 8890

Nagyeszérén
22 hold föld, épülettel kiadó. Ertekezhetni Pacsirta-utca 46. szám., állomás mellett. Kövér Sándornál. 8891

Szoba,
konyha olcsón kiadó, Bercsényi-utca 29., esetleg butorozva ellátással. 8895

Az
Ebes-pusztán 13 hold 200 kadrát föld minden órán kiadó. Ertekezhetni Honvéd-utca 70. 8919

Köztösgátnál,
2 város alatt 2 hold első rendű szántóföld kiadó Ertekezhetni Ajtó 12. 8874

Két
szobás utcai lakás Apafi 15. november egyre kiadó. Ertekezni Ajtó 39. 8924

Két
szobás utcai lakás kiadó Zápolya-utca 3. sz. 8914

Kárpitos
munkát jutányosan vállal Nagy Antal, Arany János-ut. 38. 8915

A
Kisszepesen 17 hold, a Fancsikán 18 hold, a Belsőgúton 44 hold földek kiadók. Ertekezni Veres-utca 18. szám. 8894

Modern
négy szobás utcai nri lakás és egy szobás udvari lakás november elsőre kiadó Teleki-utca 13. 8910

Magános
vagy kis családú asszony takarításért lakást kap Teleki-utca 13. 8909

Boros-
hrdók használt kapható minden nagyságban Péterfia-ut. 76. 8906

Egy
utcai butorozott szoba külön bejárattal, minden órán kiadó, Rakóci utca 55. 8904

Bérbe kiadó

egy 4 szobás, egy két szobás lakás, esetleg együtt is, istálló, kocsiszin, pince, villanyvilágításal. 8894

Szent Anna-u. 62.

Ugyanott egy használt zongora olcsón 8894

Kiadó
Két szobás lakás, udvarban jövizvirágoskert Varga-utca 32. 8893

Egy
igen szép magas pince lakás külön kamarával tisztességes magános asszonynak olcsón kiadó. Cim a kiadóhivatallalban. 8902

Egy
igen szép magas pince lakás külön kamarával tisztességes, gyermektelen házaspárnak házmesterségért kiadó. Cim a kiadóhivatallalban. 8901

Modern
2 szobás utcai lakás kiadó Barna-utca 11. 8879

Pince-
szoba, konyha kiadó, Kigyó 8. Ertekezni jobbra 3. ajtó. 8866

Modern
4 utcai szoba mellékhelyiségekkel november 1-én kiadó Mester-utca 14. 8872

Irodába
ajánlkozik négy gimnáziumot végzett ifjú szerény díjazásért. Cim a kiadóban. 8880

Kiadó
egy utcai szoba, előszobával és mellékhelyiségekkel Eötvös-u. 57. 8926

Honvéd-u. 26.
Két szoba, konyha folyosó, havi bérlet 30 korona, egy szoba, konyha azonnal kiadó. 8917

Ingyenes
tanuló leányokat varrás-, szabás kiképzésre elfogadok, Miklós-utca 37. 8927

Patkányirtó
Hegeyi Sándorné Simonffy-utca 11. alatt lakik. 8923

Vasúthoz,
postához, villamosvasúthoz, waggongyárhoz, vagy bárhová állásért pályázati kérvényeket 2 koronáért készít azonnal Nagy Lajos gépiró irodája, ideiglenesen Pest-utca 57. Az iroda beszerez mindenféle okmányt. Iroda órák allandóan! Lehet jönni mindig! 8924

Amerikai
hajpetról legbiztosabb szer hajhullás és fejkorpa képződés ellen. Ára 1 kor. 50 fillér Kubek Sándor „Megváltó” gyógyszerárában Debrecen, Tisza-palota.

Hajregenerátor
az őszülő haj eredeti színét visszaállítja a nélkül, hogy festene. Ára 1 kor. 50 fillér Kubek Sándor „Megváltó” gyógyszerárában, Debrecen, Tisza-palota.

Kiadó
október 1-től nagy szoba konyha, kamarából feljárattal külön padra, nyári konyha, jó víz, disznótartás, legelősebb villamos vonal, perenyére megájtól, Patai-tó, Székely-utca 7. szám. 8925

Hajduszoboszlón
1. tized 85. számú ház, udvarral kiadó. Ertekezhetni Debrecen, Csepel-utca 16. szám a. Ugyanitt konyhakertesre szőlőföld kiadó, akác szállak száraz eladók. 8873

Kereslet.

Aranyat
ezüstöt, zálogcédulát veszik Steiner Mihály - Csokonai-utca 32. 114

Tanuló
leányok felvételnek, varrni tudót, szabni tanítók Bogdán Róza szak tanár. Kigyó 8. 8865

Könyvelésben
magyar, német levelezésben jártas férfi felvétetik. Ajánlatok magyar, német nyelven „Szorgalmas” jellegre a kiadóhivatallalban adandók. 8847

Kertész-
segéd felvétetik a kis-macsi gazdaságban. 8916

Kocsi
azonnali belépésre felvétetik Dénes Kenyér-sütődebe, Árpád-ter 13. 8922

Magyar,
német szóban, írásban jártas fiatal asszony elarusítónak pénztárnoknőnek ajánlkozik. Csillag 7. 8934

Varás,
szabás tanításra urleányokat elfogad Fülöp Mariska női szabó. Piac-utca 7. 8912

Veszek
használt káposztás kádat, Deák Ferenc-u. 22. lizstraktár. 8903

Mosónó
mosást, vasalást keres 1 K 60, Nyil-utca 42. Varga Gáborné. 8913

Patkány-
fogó kutyát keresek megvételeire Attila-ter 2. 8907

Vasestergályos
lakatos segédet felveszek, Homok-u. 52. 8941

Paplanokat
készítek, javítok jutányos árért, ócska paplanokat veszek, Csillag 9. Telefon 413. 8935

Gazdasszonyt
ki jól főz hávezetőnőnek keresek, családtagok jelentkezzenek csak. Teleki-utca 81. sz. utcai lakásban, délután folyamán. 8933

Fiatal
takarító felvétetik, jelentkezni 8-tól Károly utca 11. 8931

Modern
két szobás, fürdőszobás lakást keresek. Ajánlatok árnyjelöléssel a kiadóba keretnek. 8930

Német
kisasszony, ki gyermek mellett volt, a háztartásban jártas kerestetik. Cim kiadóhivatallalban. 8944

Fűszer-
kereskedő segéd alkalmaszt nyer. Rankai Bélánál, Szent Anna-u. 8943

A
Kishegyesen 13 és fél az Öndödon 2 nyilas föld kiadó. Ertekezhetni Kigyó-utca 29. sz. a. 8946

Sírkoszorúk
gyári árban kapható Fodor Testvérek gyárában, Kistemplom-bazárban. 8937

Költöztek,
butort csomagolok helyben, vidékre. Csillag 9. Telefon 413. Debreceni 8956

(/jszi
és téli kosztümöket, téli kabátot, egyszerűbb és díszesebb ruhákat, ugyszintén bluzákat és pongyolákat készítenk, gyászruhák a legrovidebb idő alatt készülnek Buray nővérek Rakóci-utca 19. 1503

Lakás
öt szobás és két szobás modern, tiszta kiadó. Simonffy-utca 11. 8940

Kiadó
udvari szoba, konyha, spájz, villanyberendezéssel, udvarban más lakó nincs, csak pár embernek, október 1. Bódogfalva-utca 9. sz. 8940

Száraz
dadát keresek vidékre Hatvan-u. 76. 8941

Fiatal
nő félirónói állást keres nagyobb kávéházban. Cim a kiadóban, 8905

Ügyes
hentes, meszaros segédet keresek okt. 1. belépésre. Ertekezni lehet. Erzsébet-u. 50., hentesüzlet. 8897

Ügyes
és megbízható takarító nő kerestetik garcon lakáshoz, hol megmondja a kiadóhivatallal. 8877

Több
cípész munkás felvétetik Csapó-utca 76. 8876

Egy
tisztességes szobaleány, aki parket víkszóláshoz is ért., felvetetik Széchenyi-u. nyaraló 18. szám. 8875

Egy
kisebbszámú gazdaságba szerény igényű zsidó valósu Intéző kerestetik azonnali belépésre. Cim Weisz B. Debrecen, Piac utca 30. 8885

Egy
cípészsegéd felvétetik munkára Árpád-ter. Sámson-utca 8. Tóthnál 8881

Hazmester
kerestetik Késes-utca 52. 8892

Fűszerkereskedő
segédet megbízható, ki italmérésben jártas fel-fogadok, Kishegyesi-ut 8. 8896

Szakácsnő
vagy bejárónó kerestetik Deutsch fűszerüzlet Hatvan-u. 9. 8901

3 szobás
uri lakást keres mellékhelyiségekkel magános ur Apafi-u. 24. földszint 8899

Uradalombó
kerestetik nős kertész, kulcsár, ispán. Pataki, Csapó-utca 53. 8897

Magános
nőhöz tisztességes kvártélyos nő felvétetik. Csapó-utca 85. 8894

Eladás.

Zongora
használt eladó. Cim a kiadóhivatallalban. 128

Mészáros
üzlet berendezés teljesen új jég szekrényvel eladó, esetleg a jég szekrény külön is. Baross-utca 22. 8854

Több cserépkályha
és szoba ajtó eladók, Kossuth-utca 15. számú házban. 8857

Egy
háló szoba kredenc, fénér, alig használt eladó Erzsébet-u. 6. 8868

Mikepércsen
20 sor szőlő eladó, Ványi Sándor 229. szám alatt. 8848

Bor
150 hektó bor eladó, dr. Lengyel, Szoboszlai-ut 11/a. 168

Használt
világos zöld cserépkályha olcsón eladó. Cim a kiadóhivatallalban. 172

Nyó-
méteres kutszivattyú és egy kis szőlőprés eladó Pacsirta-u. 53. 8928

Konkoly
8 mm. eladó. Cim a kiadóhivatallalban.

Eladó
1 putton, 1 szőlőskád, Lutskert-utca 14. 8939

Eladó
Hálószoba butor javítások elfogadhatnak Heinrich György asztalosnál Csapó 41. 8932

Eötvös-
utca 68. számú ház eladó, ugyanott föld is eladó. 8929

Automobil
egészen kis alakban teljesen jó karban eladó Attila-ter 2. 8908

Bercsényi
utca 3. számú ház eladó. Ertekezni Kiss Kiklós, Zoldfa-utca 1. 8896

Egy
jó karban levő szekér eladó Eötvös-utca 48. sz 8920

Zongora
jó karban olcsón eladó Cim Varga-utca 18. 8918

Nagyobb
mennységű ócska deszka és épületfa eladó fél árban. Ertekezhetni Kossuth-utca 35. kereszt épületben. 8895

Bronz
függőlámpa és szőnyeg jutányosan eladó, Péterfia 45. 8882

Juh
400 drb. vegyes eladó. Ertekezni lehet Hajnal Samunál, Bika-bérláz. 8878

Zongora
2 jó karban, rövid zongora, Palisander mahagoni eladók. Francsek, zong. hangoló, Burgondia-utca 14. 8883

Eladó
vagy bérbe kiadó ház. Ertekezhetni Lóki Sándor vármegyei hajdunál. 8887

Egy
alig használt borsaitó eladó Libakert-utca 14. 8888

Ebedkoszt
kapható kihordásra is 80 fillérért, Vár-utca 2. szám. 8911

Eladó
Öndödon a Perec dűllőben 3 hold 550 kvadrát föld. Cim a kiadóban. 8880

Villám
1911-1914. évi teljes évfolyama kapható a kiadóhivatallalban.

Tíz kilós
csomagokban kapható régi
Ujság papiros
olcsón
a kiadóhivatallalban.